

绿韵

绿,象征
萌芽与延展;
韵,传递雅致
与意境。萌芽
的心绪,悄然
生长轻盈而至;
雅致的文字,
荡漾心海,荡
涤尘埃。

征稿

本版征集散文原创作品,可以怀旧抒情,亦可感悟人生。题材不限,要求内容健康、文笔精美、风格独特精致。欢迎踊跃来稿。

投稿须知:

- 1.字数在1200字以内,作者文责自负,勿一稿多投。
- 2.信件投稿请自留底稿,20日内未见刊用可自行处理。
- 3.本版拥有对来稿进行修改的权利。
- 4.来稿请附作者真实姓名、电话及详细通信地址。

投稿方式:

- 1.信件投稿:南宁市青秀区云景路28号南宁日报社《南宁晚报》5楼文体部。
2. Email: nnwbk@163.com, 标题请注明“绿韵投稿”。

五味人生 等候空姐喝早茶

我从来没有想过,自己家会跟空姐扯上关系。

空姐,曾一度被形容为美貌、品位和气质的标志,不少成功男士也乐于把空姐作为自己的人生伴侣。我家与空姐牵上瓜葛,是因为儿子同学的朋友中有一位空姐。我家孩子在某一线城市工作,不敢说是成功人士,只能说是个白领。当听到他说有追求空姐的想法时,我们做父母的第一反应便是:孩子你能行吗?

还来不及多想,妻子就跟空姐见面了。春节前的一天,儿子突然打电话给在医院工作的妈妈说,有位朋友要去老妈工作的医院看医生。这位朋友正是空姐,她同样在外地工作,春节前有假回南宁探亲,不料患上重感冒。她就近到我妻子上班的医院治疗,病情却日益严重。儿子跟空姐说,看专家门诊或许好一些。这么机缘巧合,我妻子跟空姐见面了。尽管前后只有十多分钟,但空姐前脚刚走,妻子就打电话告诉我。我也兴奋地

问个不停:空姐漂亮吗?个儿高吗?好说话吗?在我连珠炮追问下,妻子连连笑道:漂亮,个儿高,气质好,感觉有点害羞的样子,是个很可爱的女孩儿。不过,我不好盯着人家,所以连脸儿都没看清楚。

真是的,说了半天竟然连脸儿都没看清楚。说来也巧,看专家门诊后的第二天,空姐的病一下就好得差不多了。当日她在赶去外地上班的途中,给我妻子打电话说:“阿姨,感谢您的关照!春节我回去会去看您的!”

我儿子又从中串联,计划好春节大家一起喝早茶。于是,我和妻子心中喜滋滋地盼望着。不料,盼来的却是空欢喜一场。因为春节期间航班繁忙,新入职人员需要加班,空姐春节不得休假。

大年初一大早,儿子转达了空姐给他妈妈的拜年问候,还给我们看了空姐自拍的一个短视频,视频里她一边赶去上班,一边用逗趣的语气说:“好困哦,可是我还是去上

班啦!”

我和妻子真有点绕不过来,说好的春节喝早茶,却不料空姐还要上班。听儿子说,空姐初一到初三要连飞三天,每天早出晚归。我们这才知道,空姐的职业给人印象是体面、高薪,然而背后的辛苦又有多少人知道。

早茶没喝成,接下来我却又遇到了另一位空姐。一天,我去理发时,遇见一对气质不凡的年轻人。他俩走后,听女老板说,女的是住在附近的空姐,男的是空姐老公,也是空乘人员。

我好奇地问,空姐怎么也来这里做头发?女老板用异样的眼光看我说:你以为呢,空姐就是一个普通的职业,空姐也是普通人,一样要过普通人的生活。我不知道女老板说的话中不中。见我过多关注空姐,妻子笑我是瞎操心。说得好听,其实妻子比我还操心。

为了孩子,哪个父母不操心。可怜天下父母心吧。

吴 门

人间亲情 绕个弯的礼物

远在广东打工的表弟,每到母亲节或是姑姑生日这些特别的日子,以前,总会通过邮局,寄些钱来表达心意。可每一次,钱姑姑是收下了,可她会告诉表弟,说她不会花掉,要等过年了,她好给孙子发压岁钱。

姑姑的“所作所为”,不是表弟想要的结果。后来,表弟想出个办法,以后向姑姑表达心意,他放弃寄钱的方式了,他留意起姑姑的来电或微信,记住她想要什么,缺什么,就网购付了款,直接让商家把东西寄给姑姑。表弟说,特别的日子,自己不能陪母亲度过,直接给钱母亲不领受,但换个方式,比如送母亲她喜欢的想要的东西,她就会很开心地接受。这些年,虽然含蓄腼腆的表弟,从没对姑姑说过妈妈我想您爱您的话,但那份婉转、充满爱意的礼物,我想,姑姑定是可以感受到儿子在远方对她的爱和牵挂。

这让我想起独居老家的母亲,我屡次劝她搬来跟我一起生活,可她都拒绝了。我很牵挂她,只好不时地寄钱寄东西到家里,可

是,节俭的母亲总是数落我浪费钱,还说她一个人,吃的用的根本不需要那么多。我很爱母亲,却不知心意,如何才被她接受,这是困扰我的超级难题。

有一次探亲时,我与和母亲关系很好的莲芝姨妈在街上相遇,就跟她聊起我的烦恼,莲芝姨妈说:“你妈哪是不想跟你一起过呢?只不过,她想的是,将来有一天实在老得照顾不了自己,那时再去跟你生活,这样,她拖累你的时间就没有那么长了;你平时买的礼物,她常跟我们炫耀,只不过,她担忧你每月要还房贷,还要供孩子读书,花钱地方多,这才违心地责备你乱花钱的。”

我这才明白,如果直接表达爱,好强的母亲是不会接受的。母亲常念叨,首都她只在年轻时去过一次,当时来去匆忙,连长城都没去成。我攒了假期,报好了旅行团,然后告诉母亲说,买东西参加抽奖,我幸运地中了北京游。母亲听到这消息,开心得不得了:“北京我又能去玩了!快告诉我,几时出发?”

母亲的压力锅用了许多年,就算仅能当普通锅用,就算被我数次扔垃圾堆,可母亲还是捡回来继续用着。如果买新锅,我知道,除了换来母亲的絮叨不停以外,很可能她会拒用新锅,还会让我拿去退掉。

那日母亲节,我提早买了个新高压锅,开车回到母亲那里,我说:“妈,这锅是单位发给我们过母亲节的礼物,我家有了用不着,搁着没用又占地方,您若不要这个锅,我就考虑送朋友了。”

“当然要!这么好的锅,怎能随便送人?你这孩子,就是不会过日子。”母亲边嗔怪边打开包装,我知道,母亲节礼物,母亲收得开心也会用得开心。

所以,有时候,直接赤裸的爱,我们的亲人可能不喜欢接受;但是,花点心思,用点办法,轻轻绕个弯,不露痕迹表达爱,那么,你的心意,他一定会欢喜地接受。

王春兰

神州大地 幸福的太和云庄

人间四月,花事喜跃,闪亮枝头。受贵州省散文学会之邀,前往举世闻名的梵净山——下榻于太平河畔太和云庄,与来自四面八方的才俊们聚首,交杯换盏,纵论散文创作,该情景,颇似书法家王羲之当年聚文人骚客于兰亭,流水曲觞,挥毫泼墨,颂吟宇宙玄机,品味旷古人生。

我心踏响春风足迹,划开一波波春日浪潮,沿引着庄园的激情碰撞,聆听着流淌过万古洪荒的太平河对庄园的安抚声。细嚼细品亭台楼阁间的对话,植物们的静声呼吸,小桥对流水的倾慕,花间草木的窃窃私语,雨水对山石抚摸的快慰。

在黑松前,在渠水旁,在石因沙洲,在憨态可掬的橄榄树下,在羽毛枫前寻章摘句,感受一棵棵勃勃生命的鲜活,感受茂林修竹间仙雾飘逸的画境。

当翡翠湖展现于眼帘(请原谅我这样称呼她),我感到一阵窒息般的袭击。我甚至不敢相自己的呼吸和眼睛,她纯净的心灵世界,她无法描述的秀美,她先声夺人的气场、

气韵,及浪漫情调,或尺幅之间见碧波浩渺的幻景,让我无比震撼。

我曾登临过新疆天山,在天山上我俯览天池清澈明净。我着迷天池透碧般的蔚蓝,让我躁动的心倾间宁静;我曾浏览过九寨沟圣水,并为其幽静,纤尘不染而尽除心中杂念;翡翠湖浴女出尘般超凡脱俗,呼之欲出的静美,让我仿佛闯入幻境。

对于一首诗的领略,尽可从嗅觉中去品读;对于一个庄园的理解,尽可从生命的节奏里寻找答案;而亭台楼阁间释放的芳香,风的涛声,花的歌唱,让我心陶醉。

我惊讶于庄园主和园艺师的精巧构思。建筑与园艺,旨在造型与布局,旨在疏密,旨在高矮胖瘦,灵巧多姿,于幽微中见宏阔,处莽苍中见精致。聚散,开合,灵隽大气,仿如太阳东升。

一朵花有一朵花的由来,一棵树有一棵树的灵魂。一棵树是一首诗,一片叶是一首人生恋曲。一粒露珠,是一颗心跳,一段残枝凸显一段生命意象。

我看到松的理直气壮。松是我之所爱,我愿闻松香,愿见松骨。陈毅将军诗云:“大雪压青松,青松挺且直。”松树是正直勇敢的化身,不屈不挠之坚韧让世人感佩。

欣赏松是一种心境,也是一种情愫、勇气与智慧。

倚墙而居的盍甲竹们略显羞答,袅袅升腾的烟云,如仙似幻,缥缈缥缈,含羞蒙面,似水柔情。

古人说,宁可食无肉,不可居无竹,竹代表气节,高贵品质。读竹如读书,读书如读人。

我伫立在菜茵桥上,浏览湖岸石因沙的圣洁,我想到了海的遥远与豁达,想到海心的涌动,想到海水的冲刷净化之功,想到沙的不平凡人生。菜茵桥飞渡(且让我这般称呼它),闻之如虹,如音绕梁,沙桥连襟,明月当空,辉映成趣。

王成林